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· Nombre: Ninosca Monge Zúñiga
· Edad: 23 años
· Programa: Programa RBC:  Rehabilitación Basada en la Comunidad
· Ciudad: Cusco
· Descripción del Programa:
El programa se dedica a contribuir en la inclusión comunitaria de las personas con discapacidad (PDC) para el ejercicio de sus derechos fundamentales a la vida, educación, salud y trabajo en las comunidades rurales en las regiones de Cusco y Puno.
Busca fortalecer la rehabilitación básica integral de las personas con discapacidad, disminuyendo su exclusión social. 
Entre las actividades desarrolladas se encuentran:
· Eventos de sensibilización a organizaciones de base - comunidad (club de madres, comedor, vaso de leche, APAFA) 
· Elaboración y difusión de materiales educativos 
· Capacitación macro regional a promotores de salud 
· Consejería a familiares de niños < 5 años con retraso en el desarrollo. 
· Campañas de salud 
· Consejería/orientación a familias con NCDs y PCDS en actividades cotidianas
· Talleres a padres y familiares de PCDs
· Taller a docentes en educación inclusiva



· Nombre: Teodomiro Chinguel Santos
· Edad: 27 años
· Programa: Jóvenes líderes y organizados participando en los espacios de toma de decisiones 
· Ciudad: Tarapoto, San Martin
· Descripción del Programa:
El programa busca promover la participación social y política en los espacios de toma de decisiones para el acceso a oportunidades de desarrollo de los jóvenes en los diferentes niveles de gobierno, enfocando al joven como actor estratégico del desarrollo local, regional y nacional. 
El proyecto promueve la participación activa de los jóvenes en espacios de concertación y toma de decisiones como las mesas de concertación de lucha contra la pobreza, los presupuestos participativos locales y regionales y los consejos de  coordinación local y regional, brindando herramientas de incidencia política, liderazgo y gestión a las organizaciones juveniles para una eficaz participación social y política. 
Gracias al proyecto se han generado habilidades sociales en los líderes juveniles y en sus organizaciones como el manejo de conflictos, liderazgos compartidos, hacer planes de incidencia pública y política, auto gestión de recursos, elaboración de planes de trabajo y manejo en herramientas de comunicación. 
Lo más resaltante del proceso del colectivo, es que los líderes juveniles han desarrollado la capacidad de concertar, saber convivir con diferentes posiciones e ideas  como intereses distintas existen. Como resultado, se tiene líderes juveniles con actitudes proactivos, respetuosos de las diferencias, que comprende que no dividen, si no que complementa, por ende la expresión más lograda de este proceso, es que los jóvenes, siempre buscan articular sus acciones con otras organizaciones juveniles.  


· Nombre: Yovana Gallardo Mozo
· Edad: 24 años
· Programa: Fortalecimiento de las Capacidades Locales para el Desarrollo Sostenible en Cinco Comunidades Campesinas del Distrito de Acos – Perú
· Ciudad: Acomayo, Cusco
· Descripción del Programa:
El programa busca el fortalecimiento de las capacidades de hombres y mujeres para el desarrollo local sostenible, promoviendo comunidades saludables y el desarrollo agropecuario en las comunidades indígenas de Chacco, Ccarcobamba-Corma, Simpi, Mayohuillca-Acos, Llapaypampa, con participación ciudadana y en equidad de género.
Desde el año 2010, el programa persigue la mejora de las condiciones de salud y salubridad de las comunidades indígenas campesinas de Chacco, Ccarcobamba, Simpi, Mayuhuillca, Llapaypampa, en extrema pobreza, y con una tasa de desnutrición superior al 70%, y la integración de las mujeres, en equidad, en el proceso de desarrollo comunal.  El proyecto fortalece las capacidades campesinas, promoviendo viviendas saludables y el desarrollo de la actividad agropecuaria ecológica y sostenible, con medidas que frenen la erosión de sus tierras; impulsa la promoción y defensa de los derechos humanos, implantando Defensorías Comunitarias en el tejido asociativo comunal, asistidos por la Defensoría Municipal y promueve la participación ciudadana y la incorporación de las mujeres en los espacios de decisión comunal y municipal, articulando los intereses comunales a las políticas municipales. 


· Nombre: Rubén Medina Robledo
· Edad: 26 años
· Programa: Asociación Curuinsi
· Ciudad: Maynas, Loreto
· Descripción del Programa:
El programa busca la promoción y difusión de la diversidad Cultural de los pueblos indígenas amazónicos, fortalecimiento de la identidad étnica cultural y empoderamiento de Jóvenes indígenas con enfoque intercultural.
	

· Nombre: Aquilina Velásquez Ccasa
· Edad: 28 años
· Programa: Asociación de Artesanas Solidarias Ecológicas: “Ruwaq Maqui”
· Ciudad: Canchis, Cusco
· Descripción del Programa:
Aquilina fundó la asociación en el año 2009, al sentirse marginada en la organización de mujeres alpaqueras de la provincia de Canchis, al ser una joven con bajos recursos económico. “Ruwaq  Maqui” significa manos que hacen. Esta asociación es integrada  por mujeres  andinas de la provincia de Canchis, a cuatro horas de la ciudad del Cusco, con ganas de salir adelante y querer cambiar para vivir mejor. El objetivo de la asociación es mejorar la calidad de vida de sus integrantes al tener ingresos para el sustento de su hogar. Las mujeres de la asociación realizan actividades agropecuarias, la crianza de animales (alpacas, ovejas) y actividades artesanales. Para el trabajo de su artesanía, utilizan como materia prima la fibra de alpaca y ovino. Realizan el tejido punto a mano con más de 5 técnicas. Los tejidos realizados son chalinas, gorros, suéter, chompas, ponchos, chales, mitones, guantes  y toda clase de accesorios. 


· Nombre: Mario Valdez Ccollque
· Edad: 27
· Programa: Proyecto educación y seguridad vial “Transportando”
· Ciudad: Cusco
· Descripción del Programa:
El objetivo del proyecto es fortalecer el conocimiento de peatones y conductores respecto a las señales de tránsito, a través de un programa dominical de televisión, así como el uso del arte como estrategia de sensibilización en las Instituciones Educativas de nuestra ciudad conocido como “Educación y Seguridad Vial a Través del Teatro”.
El proyecto cuenta con un programa dominical de televisión “Transportando” que se tramite actualmente en el canal 21 Tevemundo, está dirigido a conductores y peatones de la Ciudad del Cusco que tiene un promedio de 520.000 mil habitantes de los más de un millón en la Región, cabe resaltar que el programa es el único en la Región en trabajar el tema de la educación y seguridad vial.
Por otro lado, el grupo teatral de transportando elaboro el proyecto denominado “Educación y Seguridad Vial a través del teatro”. El proyecto beneficio de manera directa a un promedio de 5000 estudiantes de 20 Instituciones Educativas Estatales del nivel primario, en dos etapas.
Al ser los organizadores del proyecto teatral y siendo instituciones educativas estatales podemos deducir que el nivel socioeconómico de los beneficiarios, es de clase media; si a eso responde la pregunta; por otro lado nuestro programa de televisión maneja la misma idea sobre sus beneficiarios.


· Nombre: Willian Valera Romero
· Edad: 27
· Programa: Biovida, un verdadero ejemplo de negocio inclusivo
· Ciudad: Cajabamba, Cajamarca
· Descripción del Programa:
BIOVIDA SAC busca incrementar los ingresos económicos y la generación sostenible de los productores agrícolas de la provincia de Cajabamba, Cajamarca a través de la coparticipación en agronegocios inclusivos.  Actualmente, BIOVIDA trabaja con más de 80 familias con quienes ha establecido una alianza en la cual la empresa le provee de semillas, abonos orgánicos, biocidas, capacitación, asistencia técnica y maquinaria; mientras que el productor aporta su terreno y mano de obra (que no significa desembolso), finalmente se comparten equitativamente la cosecha, esta se comercializa en mercados dinámicos y rentables.
BIOVIDA ha recuperado cultivos altamente rentables como quinua, linaza, kiwicha y lenteja cuya demanda es muy alta y su potencial productivo también. Con ello se logra beneficios para el productor y para la empresa en un marco de alianza mutua para lograr beneficios equitativos.


· Nombre: Gabriela Chumpitaz Aguirre
· Edad: 27
· Programa: Proyecto Pinoteca
· Ciudad: Lima
· Descripción del Programa:
Proyecto Pinoteca busca incentivar el desarrollo educativo integral de las niñas y los niños que asisten a la Institución Educativa de nivel primario N° 501 Monseñor Damaso Lebergere, ubicado en el cerro El Pino - La Victoria a través de la participación e involucramiento de los principales actores del desarrollo educativo del niño/a (profesores, padres y madres de familia, autoridades educativas). 
Es una alternativa innovadora que busca contribuir en la mejora educativa en nuestro país – enfocándose en el desarrollo de una metodología participativa y lúdica, que involucre a los padres/madres de familia y profesores en la educación de sus hijos (as); teniendo como referente las políticas públicas educativas. 
Los beneficiarios son: 
· Niñas y niños de la Institución Educativa de nivel primario N° 501 Monseñor Damaso Lebergere, del Cerro El Pino – La Victoria- Lima; Perú. 
· Madres y padres de familia de los niños y niñas que asisten a la Pinoteca. 
· Profesores del centro educativo N° 501 Monseñor Damaso Lebergere. 
· Jóvenes voluntarios. 


· Nombre: Filiberto Cueva Yomona
· Edad: 24
· Programa: Asociación de Jóvenes D-Cada Ciudadano
· Ciudad: Chiclayo, Lambayeque
· Descripción del Programa:
La asociación D-cada Ciudadano es una organización de jóvenes sin fines de lucro creada en 2004. Se crea por la necesidad de responder a la demanda de los jóvenes interesados en participar en los procesos de desarrollo - participación ciudadana - y ante la carencia de mecanismos formales que canalicen sus propuestas en los ámbitos locales, regional y más aún en el ámbito nacional; contribuyendo con el desarrollo y capacitación de agentes de desarrollo local, para aportar en las políticas públicas
Sus líneas de acción son:
· Formación integral para la participación ciudadana 
· Fomento de la organización y el asociación de los ciudadanos, especialmente los jóvenes y población vulnerable 
· Creación de mecanismos de expresión y articulación entre estado y la sociedad civil 
· Difusión de las ideas democráticas y propuestas de políticas de desarrollo local y regional
· Desarrollo de liderazgos locales, regionales y nacionales basados en la práctica democrática 
· Promoción de la preservación del medio ambiente 
· Promoción de los derechos humanos 


· Nombre: Cristian Vélez Ramírez
· Edad: 24
· Programa: Educación Ambiental y Conservación de Vida Silvestre para una Mejor Calidad de Vida de las Poblaciones Amazónicas
· Ciudad: Maynas, Loreto
· Descripción del Programa: 
“Educación Ambiental y Conservación de Vida Silvestre para una Mejor Calidad de Vida de las Poblaciones Amazónicas”, es un programa que pertenece al Centro de Rescate Amazónico - CREA, que busca desarrollar programas de rescate, rehabilitación y liberación de especímenes de mamíferos acuáticos y fauna silvestre en peligro en Loreto, afianzados mediante un programa de educación ambiental
Desde su inicio en noviembre del 2008, su principal objetivo fue dar a conocer a la población la existencia del manatí amazónico. Para ello, se realizó difusión en los diferentes medios de comunicación y se participó esporádicamente en talleres organizados por diferentes organizaciones ambientales. Han sido reconocidos por el Ministerio del Ambiente, pues se nos otorgó el Primer lugar del “Premio a la Ciudadanía Ambiental 2009”en la categoría de Voluntariado Ambiental.
Durante el 2010, se implementó una nueva y didáctica metodología, un teatro de títeres, mediante el cual se explicó la importancia de la conservación de los recursos naturales y los planes de manejo. Asimismo, el área de cobertura del proyecto incluyó comunidades amazónicas, especialmente las que se encuentran adyacentes a la Cocha el Dorado, Reserva Pacaya – Samiria, pues allí se realizaría la 1° Liberación de Manatíes.
Actualmente, vienen desarrollando los talleres fomentando el respeto y conservación de otras especies silvestres amenazadas, como es el caso del delfín rosado, lobo de rio, águila arpía y huapo colorado (primate); así mismo estamos innovando las metodologías que utilizamos, empleando el juego como herramienta de educación ambiental.
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